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ArA. DA SEGUNDA 1o2"1 sessÃo onorruÁnra, Do sEçy_rlPg
PERÍoDo, DA DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA DA CAMARA
MUNTCTPAL DE QUTNTA Do soL - EsrADo oo plnarÁ, realizada às
Vinte horas (20h00) do dia Dois (02) do Mês de Março (03) do Ano dê Dois
Mil e Vinte Seis (2026). Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do Sol
- Estado do Paraná, sob a Presidência da Vereadora SABRINA YAMAJI
ARRUDA, sendo secretariada pelos vereadores DIONATHAN NAYTE DOS
SANTOS e VALDECI RIBEIRO DE MAIA ocupando a la e 2a secretaria,
respectivamente. Estando presentes os vereadores CRISTIANO
CLEVERSON SGARBOSSA. EDMAR SILVA DE FTGUEREDO, GEOVANI
ALVES TEIXEIRA, GILBERTO DE FREITAS MENDONç& MARCIO LEAL
RINQUE e OSCAR PEREIRA DA SILVA. A Sra. Presidente Sabrina Yamaji
Arruàa cumprimentou os senhores vereadores, cs funcionários da Casa, os
presentes e também agradeceu a todos que acompanharam a transmissão
pelo Facebook e YouTube. Após, convidou o vereador Gilberto de Freitas
Mendonça para fazer a leitura de um texto bíblico e à todos para ficarem de
pé. Dando continuidade, passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE,
solicitou ao Secretário para fazer a leitura do expediente: Proieto de Lei no
OOt/ 2026 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Altera a súmula da Lei

Municipal no 1.522/2025, que trata sobre a Política Municipal de Inovação,
Ciência e Tecnologia, passando a vigorar com a seguinte redação: "Institui a

Política Municipal de Inovação, Ciência e Tecnologia, cria o Conselho Municipal
de Ciência, Tecnologia e Inovação, cria o Fundo Municipal de Ciência.,

Tecnologia e Inovaçáo e estabeiece medidas de incentivo à inovação, à

pesquisá e ao desenvolvimento científico e tecnológico. visando a

consolidação do ecossistema de inovação e tecnologia do Município de Quinta
do Sol e dá outras providências." Proieto de Lei no OO2l2íJ26 de auto-ria

do poder Executivo. Assunto: Referenda a alienação do imóvel constituído
pela data de terras no 13 da quadra no 94, com área de 448,00 metros
quadrados, do perímetro urbano da cidade de Quinta do Sol, Estado do

Paraná, desincoiporada do patrimônio público em meados da década de 80
(oitenta) do sécülo passado, com valor de mercado corrigldo mensurado em

à$ so.oôo,oo (trinta mil reais). Projeto de Lei no oo3l2íJ26 de autoria do

Poder Executivo. Assunto: Fica alterado o artigo 1o da Lel Munlcipal no l'277,
de 12 de abril de 2022, que passa a vigorar com a seguinte redação: "Art' 10

Fica o Governo Municipai autorizado a custear parcialmente o dispêndio com

o transporte de estudantes do Município de Quinta do Sol que buscam

a prímora mento escolar e cultural em localidades circunvizínhas, com o valor

anual de R$ 70.000,00 (setenta mil reais), divisíveis em até 12 (doze)
parcelas mensais. §10 O paqamento do custeio será efetivado diretamente à

pessoa jurídica ou à pessoa física contratada para a prestação dos serviços

de locomoção aos aludidos estudantes. §2o O !alor previsto no caput do
presente artigo poderá ser corrig ido anualmente pela inflação dos últimos 12

(doze) meses, aplicando o Indice Nacional de Preços ao Consumidor Amplo -
IPCA." Projeto de Lei no OO4/2026 de autoria do Poder Executivo.

ta sobre a autorização d Poder Executivo Municipal a celebrar

Edifício Orla o ntanaÍi

Cruzeiro do Sul, 597, Centro - CEP 87265{00 - Fone: (44) 3567-1

E-mail: quintadosol-protocolo@cmquintadosol.pr.gov.br
1

Ass nto :.7

'T



ffideSal,
termo de colaboração ou similar com a Associação Desportiva de Quinta do
Sol - ADESOL, inscrita no CNPJ sob no 04.895.184/0001-56, e dá outras
providências. Projeto de Lei no 0,06/ 2íJ26 de autoria do Poder Executivo'
Assunto: Autoriza a abertura de Crédito Adlcional Especial no valor de R$

1.534.706,00 (um milhão, quinhentos e trinta e quatro mil, setecentos e seis
reais), com o objetivo de fortalecer e qualíficar a execução das ações e

serviços da Atenção Primária à Saúde, assegurando a continuidade e o

aprimoramento do cuidado prestado à população local, conforme as diretrizes
da Política Nacional de Atenção Básica (PNAB) e da Portaría GM/MS no

6.976/2025. Projêto de Lei no OO712026 de autoria do Poder Executivo.
Assunto: Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no valor de R$

174.800,00 (cento e setenta e quatro mil e oitocentos reais), com o objetivo
de fortalecer e qualificar a execução das ações e serviços de Média e Alta
Complexidade (MAC), devido à necessidade de fortalecimento da rede
municipal de saúde, garantindo a continuidade e a qualidade do atendimento
prestaáo à populaçãô. Proieto de Lei no OOA/ 2026 de autoria do Poder

Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no valor
de R$ 380.000,00 (trezentos e oitenta mil reais), para aquisição de

equipamentos e materiais permanentes diversos e 01 (um) gerador 
- 
de

energia, com o objetivo de consolidar e expandir a rede de atenção primária

à saúae no âmbitã do SUS no Paraná, em conformidade com a Resolução

SESA-PR no 453/2024. Proiêto de Lei no OOg 12íJ26 de autoria do Poder

Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de crédito Adicional Especial no valor
de R$ 285.000,00 (duzentos e oitenta e cinco mil reais), para aquisição de

01 (uma) van e 01 (um) veÍculo utilitário para o fortalecimento do transporte
sanitário-da Rede de Atenção à Saúde no âmbito du SUS no Paraná, conforme
Resolução SESA-PR no 7357 /2025. Projeto de Lei no O1Ol2í)26 de autoria
do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de Crédito Adicional

Especial no valor de R$ 470.OOO,OO (quatrocentos e setenta mil reais), para

aqursr ça o de O1 (uma) ambulância básica e 01 (uma) van para o transporte
de pacientes, através do Incentivo Financeiro de Investimento para o

Transporte Sanitário do Prog rama Estadual de Qualificação da Atenção

Primária em Saúde, conforme Resolução no 1861/2025. Projeto de Lei no

OL,-l2026 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de

Crédito Adicional Especial no valor de R$ 140.000,0 0 (cento e quarenta mil

rea is), para aquislçao de 02 (dois) veículos básico s, através do incentivo

financeiro de investimento para o Transporte Sanitano do Programa Estadual

de Qualificação da Atenção Primária em Saúde, conforme Resolução no

194512025. Projeto de Lei no OL2/2O26 de autoria do Poder Executivo.

Assunto: Autoriza a abertura de Crédito Adicion.l I Especial no valor de R$

250.000,00 ( duzentos e cinquenta mil reais), para aquisição de 01 (uma

ambulância básica, através do Incentivo Financeiro de Investimento para o

Tra nsporte Sanitário do Programa Estadual de Qualificação da Atenção

Primár ia em Saúde, conforme Resolução no 1983/2025. Projeto de Lei no

OÍ-3/2c.26 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza inicialmente a

issão de uso de óvel p lico municipal, com enca rgos e a títu lo
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gratuito, em favor da empresa Rosimeire Aparecida da Mota Ltda, inscrita no
CNPJ sob no 62.003,803/0001-57, visando à instalação de uma indústria de
recuperação de materiais plásticos no Município de Quinta do Sol, bem como
dispõe sobre a futura concessão de direito real de uso do referido imóvel e
dá outras providências. Projeto de Lei no OOL|2íJ26 de autoria do Poder
Legislativo e de iniciativa do vereador Edmar Silva de Figueredo. Assunto:
Declara de Utilidade Pública Municipal a Cooperativa Coopermel do
Assentamento Marajó e dá outras providências. Indicação no OO1/2026 de
autoria do vereador Valdeci Ribeiro de M.lia. Assunto: indica ao
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Quinta do Sol que determine ao
setor competente a viabilização de estudos e tratativas junto ao Governo do
Estado do Paraná e à COHAPAR, com o objetivo de firmar parceria para a

construção de aproximadamente 1OO a 150 casas populares no município.
Indicação no OO2/ 2026 de autoria da vereadora Sabrina Yamaji Arruda.
Assunto: Indlca ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, bem como ao

setor competente da administração pública, que sejam realizados serviços de
adequação, manutenção, substituição e instalação de placas de trânsito,
sinalizações viárias, placas de identificação de nomes de ruas e avenidas e

pintura de redutores de velocidade (quebra-mola) em todo o perímetro
urbano do município. Indicação no OO3/2O26 de autoria do vereador
Gilberto de Freitas Mendonça. Assunto: Indica ao Excelentíssimo Senhor
Prefeito Municipal que determine ao setor competente da administração que

seja viabilizada, por meio dos trâmítês administrativos e legais cabíveis, a

aqrisição de um scanner automotivo veicular mcdelo Raster 3, destinado à

oficini mecânica do Município, responsável pela manutenção preventiva e

corretiva da frota oficial, incluindo veículos leves, pesados e maquinários
agrícolas. Indicação Íto oo4l2026 de autoria do vereador Valdeci Ribeiro

dé uaia. Assunto: Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que,

por meio do setor competente, seja dada prioridade na execução de
pavimentação asfáltica nas seguintes v ias públicas do município: Rua Plutão,

Rua Cometa, Rua Urano e Rua Estrela Polar. Entende-se que o Poder

Executivo já possui projeto para asfalta r todas as ruas de pedras irregulares
do município, porém que Priorize as ruas acima citadas, Pois estão com

buracos, muita escoação de água e mato crescendo. A Sra. Presidente

Sabrina Yamaji Arruda passou para o GRANDE EXPEDIE NTE, deixando a

palavra livre para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de
Interêsses Público, a palavra ficou livre. fazendo uso o vereador Edmar
Silva de Figueredo cumprimentou a Presidê ncia. os demais verea dores, os

funcionários da Casa, os presentes e o público que acompan hava pelas redes

sociais. O vereador agradeceu a Deus e comentou sobre o projeto da creche,

relatando ter buscado informações junto aos responsáveis, ao Prefeito

Municipal e ao engenheiro do Município. Informou que o Projeto foi concluído

e inserido no portal, estando no momento sob a nálise do engenheiro do

Governo do Estado, que solicitou algu ns ajustes técnicos. Disse acreditar que

em breve o projeto Poderá avançar para execução. Em seguida comentou

ção da praça central mu icípio, afirmando tratar-se de uma
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de Sal
demanda antiga da população. Relatou que tem recebido diversas cobranças
e destacou que a indignação da população também é a mesma dos
vereadores. Recordou que a obra já se aproxima de três anos sem conclusão
e que anteriormente a quadra ainda era utilizada pela população para práticas
esportivas, situação que atualmente não ocorre mais. Disse que o município
notificou a empresa responsável e que acredita que o contrato tenha sido
rescindido, reforçando a necessidade de que as p,-ovidêncías sejam tomadas
com maior agilidade para que a obra seja concluÍda. O vereador também
comentou sobre o recapeamento de ruas com pedras irregulares, informando
que foi homologado o processo referente ao recapeamento em vias da área
urbana e da vila. Registrou agradecimentos ao engenheiro Henrique Melo
pelas informações prestadas e também ao Prefeito Municipal pela busca de
recursos junto aos governos estadual e federal. Destacou, contudo, que a
população espera que as obras ocorram com maior rapidez' Ao final
agradeceu e devolveu a palavra. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador
Oscar Pêrêira da Silva cumprimentou a Presidência, os vereadores, os
funcionários da Casa, os visitantes e o público que acompanhava pelas redes
sociais. O vereador também iniciou sua fala agradecendo a Deus e manifestou
preocupação com a situação da praça municipal, relatando que a obra tem
gerado muitos questionamentos por parte da população. Comentou que
algumas estruturas executadas no local apresentaram problemas e que parte
do serviço precisará ser refeito, o que acaba gerardo desperdício de recursos
públicos. O vereador comentou ainda sobre a substituição da iluminação
pública por lâmpadas de LED, ressaltando que a melhoria foi positiva para o
município, porém destacou que ainda existem diversas ruas com lâmpadas
apagaáus ou apresentando problemas de funcionamento. Informou que já
realizou cobranças junto à administração municipal e que foi informado que

a empresa responsável estaria sendo notificada para realizar os reparos
necessários. Também mencionou problemas existentes em alguns pontos
conhecidos como "bicos de praça", citando especificamente a situação na

Avenida Saturno, onde segundo ele há díficuldades para circulação de
pedestres em razão de danos na calçada. Finalizou dizendo esperar que o ano
de 2026 seja um ano de resultados para o município e que as obras e serviços
aguardados pela população possam finalmente acontecer. A palavra fícou
livre, fazendo uso o vereador Dionathan Nayte dos santos cumprimentou
a Presidência, os demais vereadores, os funcionários da Casa, os visitantes e

os internautas que acompanhavam a sessão. O vereador iniciou sua fala
esclarecendo comentários que estariam circulando na cldade, afirmando que

não houve q ualquer tipo de negociação poiítica envolvendo sua atuação como
vereador. Disse que sua relação com o Prefeito Municipal é de parceria

institucional, ressa Itando que mesmo tendo sido eleito pela oposição acredita
que a política deve ser conduzida com responsabilidade e diálogo em
benefício da população. Destacou que o papel do vereador é representar a

população e levar ao conhecimento do Poder Executivo as demandas e
lados

solicita nd

Cruz
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pe las redes sociais. O vereador comentou sobre problemas existentes em

alguns pontos da cidade relacionados ao escoamento de água das chuvas,
citando especificamente a situação nas proximidades da Rua Triângulo
Austral com a Rua Três Marias, onde segundo ele ocorre acúmulo de agua
por longos períodos, causando transtornos aos moradores. Ta mbém

a cons ruça
comentou sobre as cobranças da população relacionadas à praça municiPal e

o .da che, d estaca n d ue sao bras uardadas há muito
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mencionando que alguns ultrapassaram o prazo legal de resposta previsto na
legislação. Também comentou sobre cobranças frequentes relacionadas à
praça municipal, à creche e à iluminação pública, além das condições das
estradas rurais. Ressaltou que muitas dessas demandas poderiam ser
resolvidas diretamente pelas secretarias municiplis, evitando que assuntos
simples precisem ser constantemente discutidos em plenário. Finalizou
reafirmando que continuará cumprindo seu papel de fiscalízar e representar
a população. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves
Teixeira cumprimentou a Presidente, os vereadores, os funcionários da
Casa, os presentes e o público que acompanhava pelas redes sociais. O
vereador comentou sobre as dificuldades enfrentadas por algumas famílias
do município em decorrêncía de eventos climáticos ocorridos anteriormente,
relatando que ainda existem moradores com problemas em suas residências
e que algumas pessoas continuam utilizando lonas para proteger suas casas'
Disse que já se passaram vários meses desde o ocorrido e que muitas famílias
ainda aguardam soluções definitivas. Solicitou que o Poder Executivo,
juntamente com a Assistência Social e demais setores responsáveis, busque
alternativas para atender essas pêssoas o mais rápido possÍvel. O vereador
também destacou que os vereadores recebem constantemente cobranças da
população sobre diversas situações do município, reforçando que o papel do
Legislativo é justamente levar essas demandas ao conhecimento da

administração municipal. Finalizou pedindo que as providências necessárias
sejam tomadas para atender a população que ainda enfrenta dificuldades. A
palavra fícou livre, fazendo uso o vereador Cristiano Clevercon Sgarbossa
cumprimentou a Presidente, os vereadores, os funcionários da Casa e o
público presente. O vereador manifestou apoio às falas de outros vereadores
que comentaram sobre as dificuldades enfrentadas por famílias atingidas por
eventos climáticos no município. Relatou que diversas pessoas ainda
enfrentam problemas em suas residências e que muitas vezes os próprios
vereadores acabam auxiliando essas familias dentro de suas possibilidades.
Também comentou sobre as cobranças da população em relação à praça

municipal e à construção da creche, afirmando que são assuntos
frequentemente questionados pelos moradores' Ressaltou que os vereadores
continuam buscando informações junto à administração municipal para
prestar esclarecimentos à população. Finalizou ieforçando que continuará
acompanhando as demandas do município e trabalhando em defesa dos

interesses da comunidade. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador
GilbeÉo de Freitas Mendonça cumprimentou a Presidência, os vereadores,
os funcionários da Casa e o público presente e que acompanhava a sessão
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tempo pela comunidade. O vereador mencionou ainda a necessidade de
melhorias na estrutura da área da saúde, especialmente na Unidade Básica
de Saúde, onde pacientes enfrentam dificuldades em dias de chuva para
embarque e desembarque de veículos. Ao final í essaltou a importância de
treinamento e capacitação para servidores contratados recentemente,
destacando que a qualificação é essencial para garantir um atendimento
adequado à população. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Márcio
Leal Rinque cumprimentou a Presidência, os vereadores, os funcionáríos da
Casa, os presentes e os internautas. O vereador comentou que os vereadores
são frequentemente procurados pela população para prestar esclarecimentos
sobre diversos problemas do município, como iluminação pública, obras em
andamento e outras demandas da cidade. Ressaltou que muitas cobranças
acabam recaindo diretamente sobre os vereadores, que buscam encaminhar
essas solicitações aos setores responsáveis da administração municipal.
Destacou a importância de que haja diálogo constante entre o Poder
Executivo e o Legislativo para que os vereadores possam acompanhar o
andamento das ações do município e prestar informações corretas à

população. Durante sua fala, o vereador Edmar Sllva de Figueredo solicitou
um aparte, o qual foi concedido. Fazendo uso do aparte, o vereador Edmar
comentou sobre questões relacionadas à iluminação pública e às dificuldades
enfrentadas com a empresa responsável pela manutenção das lâmpadas de
LED no município, relatando que anteriormente a manutenção era realizada
com maior facilidade quando havia contato direto com o responsável pelo

serviço. Comentou também sobre recursos obtidos por meio de leilões de
equipamentos do município e sugeriu que parte desses recursos pudesse ser
utilizada para auxiliar famílias que ainda enfrentam dificuldades. Encerrado o

aparte, o vereador Márcio Leat Rinque retomou a palavra, agradeceu a

contribuição do colega vereador e finalizou seu pronunciamento, devolvendo
a palavra à Presidência. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdêci
nibeiro de Maiã cumprimentou a Presidente, os vereadores, os funcionários
da Casa e o público presente. O vereador comentou sobre a situação da praça

municipal, ressaltando que o assunto tem sido amplamente debatido e

cobrado pela populaÇão. Tambem falou sobre a necessidade de ampliação de
programas habitacionais no municípic, destacando a importância da

conétrução de moradias populares para atender famílias que necessitam. de
habitaçáo. Comentou sobre projetos habitacionais já realizados no município
e informou que novas iniciativas estão sendo discutidas para ampliar a oferta
de moradias. O vereador também destacou a importância da busca de

recursos junto a deputados e outras esferas de governo para trazer
investimentos ao município. Finalizou agradecendo a oportunidade e

devolvendo a palavra. A palavra ficou livre, como todos fizeram uso, passou-

se para a ORDEM DO DIA: Encaminhado o Projeto dê Lei no OOI/2Í)26,
o Projeto de Lei no 0,0212026, o Projeto de Lei no o0312026, o

Projeto de Lei no OO4/ 2024 o Projeto dê Lei no oí)612í)26, o Projeto
de Lei no OO7 12026, o Proieto de Lei no 0O8/2026, o Projeto de Lei

12Q26, o Projeto d inoO 12026, o Proieto de Lei no
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Oltl2026, o Projeto de Lei no OL2/ 2í)26 e o Projeto de Lei no
íJ1312íJ26 para as comissões responsáveis axalarem seus pareceres.
Colocada em discussão a Indicação no 001/2026 a palavra ficou livre,
fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia informou ser o autor da
indicação e agradeceu novamente ao Prefeito pelas construções de moradias
já realizadas. O vereador manifestou discordância quanto ao tempo e ao peso
das prestações em programas de financiamento, defendendo a proposta de
construção de 100 a 150 casas voltadas a famílias com renda de um a dois
salários mínimos, em parceria entre Governo do Estado, COHAPAR e
Município. O vereador relatou estar buscando também alternativas junto à

Itaipu. Afirmou entender que programas de financiamento visam lucro e que
famílias de baixa renda enfrentam dificuldade para aprovação e pagamento,
mencionando o impacto financeiro mensal no município. Sustentou que a
construção de moradias dignas traria dignidade às famílias e reduziria o peso
do aluguel e de contas como água e luz. Ao final, pediu que o Prefeito olhe
com carinho e colocou-se à disposição para buscar apoio com deputados,
reforçando seu compromisso como representante da população' A palavra
ficou llvre, como mais ninguém quis fazer uso, a Indicação foi colocada em
votaÇão, sendo aprovada por todos. Colocada em discussão a Indicação no
OO2/ 2026 a palavra
passaria a presidência

livre, então a Sra. Presidente informou
Vice-Presidente, Vereador Geovani. para

fico u
ao

pudesse defender a indicação. Na sequência, a Vereadora Sabrina Yamaji
Arruda defendeu a indicação, esclarecendo que não se tratava de cobrança
aos servidores que executam o trabalho pesado, mas de solicitação aos
responsáveis pela organização (chefias e secretarias), destacando a

necessidade de planejamento e divisão adequada de tarefas. A vereadora
agradeceu aos trabalhadores de serviços braçais e citou diversas frentes de
trabalho, afirmando que a indicação vÍsava dar prioridade e organização para

execução ainda naquele ano, pedindo apoio dos vereadores' Em seguida, fez
uso da palavra o Vereador Edmar Silva de Figueiredo. que comentou ser
uma indicação cobrada pela população, especialniente quanto à pintura das

lombadas. O vereador reconheceu dificuldades de alguns projetos, mas
defendeu que há serviços que podem ser executados com estrutura e

servidores já existentes, mencionando conversa com loão Vitor sobre a
necessidade de tinta específica, e defendendo prioridade. Também citou que

foi feito ofício ao presidente do Detran, Santinho Roveda, e que houve
resposta positiva, informando que o munícípio teria conseguído recursos (R$

345.OOO,OO) para sinalização. O vereador parabenizou a autora e declarou
apoio. Na sequência, fez uso da palavra o Vereador Gilbêrto dê Freitas
úendonça, que deilarou total apoio à indicação e relatou que também é

cobrado sobre a pintura dos quebra-molas, citando situações de risco,
inclusive em ruas com quebra-molas novos sem pintura, e dificuldades de

que
que

visualiza çao. O vereador comentou que há demandas simples que não
deveriam precisar ser trazidas ao plenárío, citando exemplo de estrada no

Catarina, acesso à residência de moradora e'n hemodiálise (Adrlana),
os tor de ras e dificuldades em dias de
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chuva. Mencionou ainda cobrança sobre faixas de estacionamento e respostas
recebidas sobre responsa bilidade por e.npresas contratadas, defendendo
revisão e providências. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer
uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos.
Colocada em discussão a Indicação no o0312íJ26 a palavra ficou livre,
fazendo uso o vereador Gilberto de Frêitas Mendonça justificou a indicação
relatando a dificuldade do mecânico do Município para díagnosticar problemas
em veículos sem o uso de scanner automotivo, sobretudo em veículos com
painel eletrônico. O vereador informou que há vários veículos em
manutenção, que o serviço está sobrecarregado e que o equipamento
ajudaria a agilizar diagnósticos e reparos. Mencionou valor aproximado do
equipamento (cerca de R$ 25.000,00) e a possibilidade de parcelamento.
Também comentou que a oficina municipal conta atualmente com apenas um
mecânico e sugeriu avaliar repasse de pafte dos serviços a oficinas
credenciadas para desafogar a demanda. Na sequência, a Sra. Presidente
manifestou apoio à indicação, afirmando que, com melhores condições e

ferramentas de trabalho, o serviÇo rende mais, e reforçando a ímportância de
evitar frota parada por falta de instrumentos e peças. A palavra ficou livre,
como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação,
sendo aprovada por todos. Colocada em discussão a Indicação no
OO4/ 20.26 a palavra ficou livre. fazendo uso o vereador Valdêci Ribeiro de
Maia informou já ter indicado as referidas vias anteriormente. O vereador
defendeu a prioiidade em razão do estado das ruas, com buracos, escoação
de água e mato, afirmando que, com o tempo, as pedras irregulares estariam
sendo cobertas por terra, o que dificultaria o recapeamento futuro. O

vereador relatou reclamações dos moradores e necessidade frequente de
capina, citando inclusive riscos de aparecimento de animais peçonhentos.
Mencionou ponto específico de buraco na Rua Plutão, em frente às residências
de Márcio e de morador conhecido como "tiozi'1ho", pedindo providência
imediata antes do recape. Ao final. agradeceu ao Prefeito pela conquista de
recursos e pediu atenção e escolha criteriosa da empresa executora. A

palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi
colocada em votação, sendo aprovada por todos. Não havendo maís matérias
para deliberação, passou-se para a fase das COIIIUNICAçOES
PARLAMENTARES, a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Dionathan
Nayte dos Santos afirmou desejar reforçar fala do Vereador Gilberto,
recordando sÍtuação em que teria sido perdida verba por falta de envio de
documentação, dizendo sentir vergonha ao lembrar do caso, e que não

saberia quem foi o responsável pelo não encaminhamento. Ao final,
agradeceu. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de
Figueredo declarou apoio às indicações, parabenizou o Prefeito por recursos
entaminhados às comissões. especialmente na área da saúde, comentando
sobre ação de "zera fila" no agendamento, lembrando indicação de mandato
anterioi sobre o tema. O vereador afirmou que o objetivo é ajudar e cobrou
maior presença do Prefeito, Vice-Prefeito e secretários nas reuniões, para

diálogo mais proxtmo e com nsão da demandas, inclusive para que
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vereadores e secretariado possam se ouvir e entender limitações de mão de
obra e recursos. Agradeceu a Deus e desejou boa noite. A palavra ficou livre,
fazendo uso o vereador Crastiano Cleverson Sgarbossa desejou boa noite,
agradeceu e comentou que a sessão foi estendida, com muitas reivindicações.
Disse que é papel do vereador cobrar, mas também saber agradecer,
mencionando recursos para asfalto e expectativa de melhorias na saúde e no
esporte. Agradeceu e encerrou. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador
Oscar Pereira da Silva agradeceu aos que acompanhavam pelo Facebook e
comentou sobre demandas de pontes rurais, citando distribuição de vigas de
concreto pelo Governo e situação de ponte no Rio Arianha, considerada
perigosa. Comentou também sobre a saúde, reconhecendo reclamações e
problemas, mas também resultados e soluções. Pelatou que vinha cobrando
desde o mandato anterior a elaboração de documento relacionado à profissão
das pessoas, necessário para benefícios e aposentadorias, informando que a
secretária de saúde, Bel e Katriel estariam resolvendo a situação. Agradeceu
e desejou boa noite. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani
Alves Teixeira parabenizou a diretoria da ADSOL, citando Márcio Matis e

Andinho, e comentou sobre trabalho e vitória no campeonato, mencionando
encaminhamento de projeto para apoio. Defendeu que o município tem
potencial esportivo e precisa de pessoas à frente com ânimo e vontade'
Também comentou sobre a Associação dos Funcionários Públicos, citando
William Romero, afirmando que, após mudança na presidência, o espaço teria
ficado parado. pedindo apoio do Prefeito para incentivar utilização e

movimentação. Agradeceu ao público e aos funcionários e encerrou. A palavra
ficou livre, fazendo uso o vereador GilbeÉo de Freitas Mendonça fez
agradecímentos relacionados à visita do assessor da Deputada Maria Vitória,
Ricardo Barros, informando assinatura de convênic's, incluindo R$ 600.000,00
para a saúde, e pediu que os recursos fossem bem investidos, em remédios
e equipamentos, para reduzir filas de exames e consultas. Agradeceu à

deputada e a Ricardo Barros pelo apoio ao município e encerrou. A palavra
ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, antes de encerrar a Presidente
Sabrina Yamaji Arruda agradeceu a todos que acompanharam pelas redes
sociais, registrando que estã foi a segunda sessão ordinária do ano, porém a

prlmeira transmitida, e agradeceu a compreensão quanto à qualidade de
imagem e som, informando que providências seriam adotadas para

regúlarização na próxima transmissão. A Sra. Presidente também comentou
sobre a queda de muro na praça, destacando que foi melhor ter ocorrido
naquele momento, evitando risco maior caso o local estivesse em uso. A
Presidência registrou manifestação quanto à Secretaria de Saúde,
ressaltando que, mesmo com ausência da secretária no posto, a Sra.
Presidente considerou que foi deixada pessoa à altura para representá-la,
citando Tati Gomes, enaltecendo seu trabalho e sLa d isponibilidade, inclusive
fora do horário. Ainda, a Sra. Presiclente registrou reflexão sobre a

quantidade de indicações feitas e atendidas, e a importância de que os
pedidos cheg uem ao Prefeito e Vice-Prefeito com res ponsabilidade, para que

ação. e enos conv sem icuinhas' e sem conversas
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indevidas, em favor do bom trabalho do Executivo e do Legislativo. Ao final,
desejou boa noite, pediu bênçãos a todos e declarou encerrada a sessão. 1.5
E para constar lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida,
discutida e for aprovada,
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